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Орган на Окръжния комитет на ОФ и Градския народен съвет

Другарят Георгп Димитров ни 
завеща да крепим с всички сили не- 
рушимата дружда с великия Съвет
ски съюз, с народнодемократичните 
страни, като главна гаранция на 
нашата национална независимост, 
да се борим безпощадно срещу всички 
и всякакви прояви на предателския 
национализъм, да бъдем докрай верни 
на пролетарския интернационали
зъм, на великата Болшевишка пар
тия, на другаря Сталин.

(Из клетвата пред др. Димитров)

юлям протестен
На 30. XL т. г. в 6 часа ве

черта на площад „9 септем
ври“ Окр. и Окол. комитети на 
БКП и на ОФ организи
раха многохиляден протестен 
митинг против шпионската 
трайчокостовска банда. Труде
щите се на гр. Шумен с голя
мо възмущение изслушаха 
речта на др. генерал-майор 
Славчо Трънски по обвини
телния акт срещу престъпната 
титовска банда на трайчоко
стовци.

Изказвайки своето най-голя- 
мо презрение и погнуса, Шу
менското гражданство изпрати 
протестни телеграми до ЦК на 
БКП и до Правителството на 
Н. Р. България, в които за-

митинг в шумен 
клеймяват позорното дело 
на предателите трайчоко
стовци и изказват дълбока 
признателност към нашия 
незабравим учител др. Дими
тров, който има най-голяма 
заслуга за навременното 
предотвратяване на тяхното 
пъклено дело.

„Ще разгънем всенародна 
бдителност, за да прочи
стим нашата страна от по
следния вътрешен враг“. 
Начело с великия Съветски 
съюз и с всички сили ще ра
ботим за построяване на соци
ализма у нас, ще работим за 
пълната изборна победа на 
18. XII.

ОКРЪЖЕН КОМИТЕТ НА БКП И ОКРЪЖНО РЪКОВОДСТВО НА БЗНС - ШУМЕН

ОБРАЩЕНИЕ
НЪМ КОМУНИСТИТЕ И СДРУЖЕНИТЕ ЗЕМЕДЕЛЦИ ОТ ШУМЕНСКИ ОКРЪГ

ДРУГАРИ и ДРУГАРКИ,
Историческата победа на славното народно антифашистко 

възстание на 9 септември, с която трудещите се работници 
и селяни в нашата страна сринаха монархо-фашистката и ка
питалистическа тирания, разкри пътя на демократичното разви
тие на нашия народ. В името на това развитие, той, сплотен 
под боевото знаме на Отечествения фронт и под изпитаното 
ръководство на славната БКП, понесе хиляди свидни жертви 
в борба срещу фашизма, и пред олтаря на народната свобода 
сложиха главите си най-преданите негови синове-комунисти и 
земеделци.

Героизъм прояви нашият народ и след 9 септември в 
борбата за укрепване завоеванията на народната победа, с 
останките на фашизма, активно подпомагани в своята заговор- 
ническа противонародна дейност от англо-американските импе- 
риалисти. Не веднъж те правиха усилия да използуват изпроб
вания от тях вече метод на 9 юни 1923 година — да забият 
клин в отношенията между комунисти и земеделци, между 
работници и селяни и върху тяхното разединение да кроят 
пъклените си планове за реставрация на фашисткото господ
ство у нас. Идеалът на тяхната „демокрация“, която искаха 
да поднесат на нашия народ народните предатели николапет- 
ковци, царкрумовци, дамянвелчевци и последната най-гнусна 
полицейско-шпионска банда на трайчокостовци, беше въпло- 
тен в ада, в който превърнаха прекрасната страна на брат
ския гръцки народ. Там, под ятагана на англо-американските 
империалисти и техните монархо-фашистки слуги, падат хиля
ди борци за народна свобода — борци за мир, демокрация и 
социализъм.

Другари комунисти и сдружени земеделци,
Нашият народ преди и след 9 септември се отнася с 

чувство на безкрайна благодарност към великата Съветска 
страна, която непрекъснато подпомага борбите на нашия на
род, както за извоюване на неговата свобода, за победата на 
славното народно антифашистко възстание на 9 септември, 
която без подкрепата на Съветския съюз и неговата армия 
би била невъзможна, така и за закрепване на завоюваната 
свобода. Днес Съветският съюз активно подпомага на
шия народ в изграждане основите на социализма в 
нашата страна чрез индустриални съоръжения, необ
ходими за устройване на нашата социалистическа ин
дустрия, чрез най-необходимите суровини за нея и за 
развитието на нашето народно стопанство. Той подпо
мага нашия народ с храна за изхранването в неуро- 
жайните години като тази, като даде на нашия народ 
160 милиона кгр. жито. Заедно с тази огромна и без
користна помощ на народите на Съветския съюз, съ
ветската сталинска дипломация, в лицето на славните 
приятели на нашия народ др. др. Молотов и Вишински, 
защити, защитава и ще продължи да го защитава от 
нападките, клеветите и домогванията на империалисти
ческите хищници. Те чрез тъй наречената ООН, се мъчат 
да осигурят своето световно господство и да поставят под 
тяхната кървава пета свободата, независимостта и държавния 
суверинитет на народите, в това число и на нашия народ, по 
подобие на Гърция, Индонезия, Виетнам, Малая. Там реки от 
народна кръв текат, за да задоволят ненаситния апетит на 
империалистическите вълци. Благодарение на Съветския съ
юз, на вожда на прогресивното човечество великия Сталин, 
ние сме сигурни, че тази съдба никога не ше сполети нашия 
народ.

Другари комунисти и сдружени земеделци,
Но ако завоюваната свобода у нас дойде не да- 

ром, то ние сме длъжни, учейки се от историческия 
опит, от пораженията и победите в борбата с фашизма 
от заветите на нашия мъдър учител и вожд др. ГЕОР 
ГИ ДИМИТРОВ, Вда пазим като зеницата на окото си 
съюза на работниците и селяните, да укрепване все 
повече сътрудничеството между комунисти и земедел
ци, да не допущаме агентите на нашия класов враг — 
кулашките и реакционни елементи, да се приютяват 
под нашите светли знамена, да насаждат недоразуме
ние и раздори.

Ние сме длъжни наново да заявим, че Комунистическата 
партия и Българския нар. земеделски съюз са народни политичес
ки организация на трудещите се работници и селяни получили 
своето бойно кръщение в единната борба с фашизма и ка
питалистическата експлоатация, че БЗНС има своите борчески 
традиции, свой безспорен актив в борбата с фашизма — той 
принесе в кървавата зора на изгряващия фашизъм своя най- 
верен син и вожд Министър-председателя на демократичното

ОКРЪЖЕН КОМИТЕТ НА БКП
Илия Игнатов, Борис Николов, Иван Дра
гоев, Димитър Тодоров, Стоян Месарски, 
Ангел Виденов, Румен Янев.

правителство преди 9 юни—Александър Стамболийски. 
БЗНС има своя ценен дял в укрепването и изграждането на 
нашата Народна република след 9 септември; той щи своето 
.историческо призвание и в изграждането има социализма в 
нашата страна.

Другари и другарки,
Когато нашият народ навлиза в нов решителен етап в 

борбата за построяване на социализма, насочвайки своите 
удари срещу най-гнусните останки на капиталистическата ре
акция, агентите на англоамериканския империализъм, на 
трайчокостовската титовска шпионска банда, той* се залавя, 
борейки се с трудностите, нередностите и извращенията, да 
осъществи изпълнението на Юнските решения на БКП и 
Августовските решения на БЗНС. В изпълнение на тези 
решения беше осъществено едно съществено повише
ние на цените на зърнените храни от 30%, беше дадена 
възможност за свободна размяна и продажба на изли 
шъците на селско-стопанските произведения, в нашата 
страна израстнаха хиляди цветущи ТКЗС, нашата земя 
се пори от хиляди трактори, в помощ на нашето земе
делско стопанство се изградиха стотици МТС, нашите 
села се електрифицират и благоустройват. В същото 
това време грижите за възпитанието и просветата на 
нашия народ стават все по-големи, като вратите на 
училищата широко се отвориха за децата на народа, 
грижите за здравеопазването също стават все по-големи. 
Паралелно с това, ние трябва да продължим с удесеторена 
енергия нашите усилия за преодоляване на все Ллце съще
ствуващите значителни трудности в снабдяването на нашето 
население, в подобрение на неговия бит и за изкореняване 
на нередностите за изграждане на нашето щастливо социа
листическо бъдеще.

Другари комунисти и сдружени земеделци,
Сега пред нас стои важна задача-мандата на Великото 

народно събрание изтече. То гласува славната Димитровска 
конституция и чрез 5--годишния народостопански план траси
ра пътя на социализма. На 18 декември т. г. заедно с целия 
български народ, вие сте призовани да изберете народни 
представители за 27-мо обикновено народно събрание и окръ
жни съветници.

Ако на 15 май т. г. вие нанесохте съкрушителен удар 
на вътрешната и международната реакция, като 92% от 
българския народ с радост и песни гласува за листата на 
Отечествения фронт, вие днес сте призовани да поведете на
шия народ към нова и още по-бляскава победа!

Но нека не се самоуспокояваме. Колкото нашите 
сили възрастват, колкото нашите успехи са по-големи 
безспорни и очевидни, толкова безнадежността на на
шите врагове се превръща в дива, необуздана злоба. 
Вражеската агитация днес се води от ухо на ухо; тя разнася 
вонята на най-гнусни клевети. Не е излишно да припомним, че 
докато преди няколко години враговете се нареждаха под 
предателските знамена на Темето и Никола Петков и славеха 
тези предатели като „истински земеделци“, то те днес изди
гат в знаме подлата шпионска банда — Трайчо Костов, Иван 
Стефанов, Никола Павлов, Петко Кунин и др., представяйки 
ги за герои--мъченици на някакъв национализъм и ги славят 
като „истински комунисти“. Ние трябва, обаче, да смъкнем 
маската на агентите на фашистката полиция и англо- 
американски шпиони около Трайчо Костов, така както 
сторихме навремето със шпионската банда на Темето и Ни
кола Петков. Но за всичко това ние трябва да повишим 
нашата бдителност, да сплотим нашите сили, да по
вишим нашата активност, да организираме решително
то настъпление срещу агентите на класовия враг, да 
извадим на публичен показ гнусната биография на ку
лаците-врагове, на сбирщината от бракувани експло- 
ататори и спекуланти и от всякакви фашистки остатъци!

НЕКА ИЗДИГНЕМ ВИСОКО СВЕТЛОТО И НЕПОБЕ
ДИМО ЗНАМЕ НА НАШЕТО НАРОДНО ЕДИНСТВО И 
С ЛИСТАТА НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ ФРОНТ ДА ПРЕВЪР
НЕМ 18 ДЕКЕМВРИ В СВЕТЪЛ ДЕН НА БЛЕСТЯЩА 
НАРОДНА ПОБЕДА!

НАПРЕД И НЕУМОРНО НАПРЕД, ЗА БЛЕСТЯЩА 
ПОБЕДА НА 18 ДЕКЕМВРИ!

ОКРЪЖНО РЪКОВОДСТВО НН БЗНС
Никола Джанков, Марин Турлаков, Стан- 
чо Станчев, Иван Димов, Станчо Велев. 
Харизан Русев, Любомир Вълчев.

ПРОТЕСТНИ ТЕЛЕГРАМИ, РЕЗОЛЮЦИИ
и писма срещу предателската трайчокостовска банда

В редакцията на в. „Народен 
подем“ се получават протестни 
телеграми, резолюции и писма 
от целия Шуменски окръг от 
събранията, проведени за разо
бличаване предателското дело 
на трайчокостовската банда.

Работниците при Държ. тю
тюнев монопол гр. Шумен, след 
изслушване обвинителния акт, 
в резолюцията си между дру
гото казват: „Заклеймяваме 
враговете и предателите на 
нашата родина и искаме су
рово и справедливо наказа
ние на шпионите, саботьо- 
рите и вредителите на на
шия мирен социалистически 
труд“. ______

Печатарските работници в те-' 
леграмата си до ЦК на БКП 
искат най-сурово наказание 
за предателите на трудовия 
ни народ и заявяват, че с 
удвоени сили ще работят 
за пълната победа на ОФ в 
изборите на 18. XII. т. г.

Другарят Тончо Енев три пъ
ти ударник при ДИП „Победа" 
— Шумен, ни пише: „Поздра
вявам Димитровския ЦК на 
БКП и изказвам своята бла
годарност на другарите от 
ЦК за това, че със своята 
бдителност разкриха вра
жеската и предателска дей

ност на шпионина Трайчо 
Костов. С това те избавиха 
нашата страна от въвлича
нето й в лагера на подпал
вачите на нова война.

В телеграмата от селяните и 
селянките на с. Н. Козлево, 
Новопазарско, се изказва въз
мущението от вражеската и под
ривна дейност на глашатаите 
на англо-американския империа
лизъм.

От всички получени телегра
ми и резолюции лъха погнуса 
и дълбоко възмущение. Труде
щите се от Шуменски окръг 
искат най-строго наказание за 
предателите на родината ни.

Окръжните комитети на ОФ-Шумен и Варна, 
СКЛЮЧИХА ДОГОВОР ЗА СЪРЕВНОВАНИЕ

На 28. XI. т. г. в Шумен бе 
подписан договор за съревно
вание между Окр. к-т на ОФ 
—Шумен и Окр. к-т на ОФ — 
Варна по следните точки:

1. Мобилизиране на най- 
голям брой активисти в 
предстоящата изборна кам
пания.

2. Провеждане на най-до
бра лична агитация, блоко
ви и махленски съвещания, 
използуване на най-голям 
брой агитатори. Посещения 
и срещи с избирателите по 
домовете им и на местора- 
ботенето.

3. Най-голям брой наглед
ни средства за агитация — 
плакати, стенвестници, диа
грами, изборни и Сталинови 
кътове и др.

4. Използуване на най-го
лям брой агитки и художе
ствени колективи.

5. Устройване на най-голям 
брой агитпункове.

6. Най-голям процент на 
; гласували и най-висок из
борен резултат.

Договорът бе подписан от- 
др. Начо Стефанов — предсе
дател на Окр. ОФ к-т—Варна

и др. Никола Джанков-пред- 
седател на Окр. ОФ к-т — 
Шумен.

Присъствуваха и другарите 
Ангел Виденов — секр. на 
Окр. ОФ к-т, Илия Игнатов 
I секр. на Окр. к-т на БКП, 
Иван Драгоев — председател 
врем, управа на Окр. нар. съвет 
Йордан Павлов — заведущ 
ППКД при Окр. ОФ к-т, Стан
чо Велев—подпредс. на врем, 
управа на Окр. нар. съвет и Ва- 
силЧалъков — секретар на 
врем, управа на Окр. нгр. съвет

Съвещание с представителите на масовите 
организации във връзка с изборите

На 25 .XI. Окол. коми
тет на О. Ф. свика съвеща
ние с представители на масови
те организации ОРПС, ОЗПС, 
ДСНМ, ОЗИПС, БНЖС и др. 
Присъствуваха и другарите 
Стоян Месарски, секретар на 
ОК на БКП и Ангел Виденов 
секретар на Окръжния О Ф 
комитет.

Представителите на органи
зациите докладваха за подго
товката на изборите в съотве
тната организация и за пред
изборните задачи, които има 
още да разрешават. Всяка ор
ганизация има план за участие 
в изборите.

Изтъкна се че в предприя
тията предизборната работа не 
е влязла в решителната си 
фаза. Околийският синдикален 
съвет има изработен план за 
предвижване на работата в 
предприятията, обаче този план 
стои на масата и не се разбива.

Др. Янко Василев, докладва : 
за участието на младежите в 
изборите. ОК на ДСНМ е из
работил план, според който по 
всички централни общини ще 
се изпратят младежи, които за
едно с представителите на 
Околийските комитети на БКП 
и ОФ ще движат работата по 
места. ______

В изказванията си др. Месар
ски подчерта необ одимостта от 
незабавното преминаване към 
жива предизборна работа в 
агитпунктовете и за засилване 
на отговорността препоръча 
работата да се отчита ежед
невно.

Др. Ангел Виденов говори 
за особено важната роля на 
младежта в изборната агитация. 
Посочи някои форми на аги
тация, използувани в миналите 1

избори, напр. младежките агит- 
команди, които за една вечер 
обхождат няколко съвещания 
и с бодрите си песни, предиз
борни злободневки и лозунги 
събуждат интерес у слушате
лите. Тази форма на агитация 
трябва да се разшири. Др. Ви
денов заостри вниманието вър
ху работата на септемврийчета
та, които със своите писма до 
родителите си в миналите из
бори помогнаха не малко да 
се ориентират правилно техните 
колебливи родители и да гла
суват за ОФ. Той даде живи 
примери за резултата от тази 
форма на агитация. Тя трябва 
да намери широко приложе
ние в агитацията за предсто
ящите избори.

Съвещанието реши да се 
дават ежедневно в ОК на ОФ 
сведения за подготовката на 
изборите.

СДРУЖЕНИТЕ ЗЕМЕДЕЛЦИ В ШУМЕНСКА ОКОЛ. В ИЗБОРНАТА БОРБА
На 27. XI. т. г. в Шум*ен се 

!състоя голяма околийска кон
ференция на земеделските друж
би от околията. На конферен
цията присъствуваха целите ръ
ководства на дружбите и всич
ки активисти от града и око
лията.

Членът на Управителния съ
вет на БЗНС и председател на 
околийското и окръжно ръко
водства др. Никола Джанков 
изнесе доклад за вътрешното 
и международно положение.

Върховният съюзен съветник 
и подпредседател на околийско
то и окръжно ръководства др. 
Марин Турлаков докладва ре
шенията на ВСС.

Секретарят на околийското и 
окръжно ръководства др. Стан
чо Станчев изнесе доклад за 
организационното и финансово 
състояние на околийската дру

жба и предстоящите задачи на 
дружбените членове в изборна
та борба.

По докладите станаха ожи
вени.разисквания. Изказаха се 
14 делегати. Всички изразиха 
готовността на сдружените зе
меделци от околията де се 
включат в предизборната аги
тация с още по-голяма вяра и 

, ентусиазъм за по-добри процен
ти от тези на 15 май. „С на
родната отечественофрон- 

I товска бюлетина на 18 де- 
' кември—заяви др. Станчо Ко- 
! лев от гара Хитрино—ние ще 
нанесем такъв съкрушите
лен удар на вътрешната и 
външна реакция, че тя ще 
разбере за лишен път, че 
българският трудов народ 
стои здравр и непоколеби
мо зад своето народно пра
вителство, зад своя любим

вожд и учител — вожда и 
учителя на цялото прогре
сивно човечество великия 
СТАЛИН“.

Накрая се прие план за уча
стието на сдружените земедел
ци в предстоящата изборна 
борба и за бъдещата органи
зационна и културно-просветна 
работа по дружбите. Месец де
кември т. г. се обяви за орга
низационен и за напълно доот- 
читане на ония дружби, јсоито 
не се отчетоха на околийската 
конференция.

Гласувана бе резолюция и се 
изпратиха телеграми до пред
седателя на Министерския съ
вет др. Васил Коларов и гл. 
секретар на БЗНС — подпред
седателя на Министерския съ
вет и министър на земеделие
то др. Георги Трайков.

Дончо Палазов
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Как ДСНМ в Търговищка околия
УЧАСТВУВА ПРЕДИЗБОРНАТА ПОДГОТОВКАВ

На 13. XI. т. г. в Търговище 
бе проведено съвещание на 
всички представители, ПР£?®^Т' 
ни сътрудници на ОК на ДСНМ. 
На това съвещание се разгле
да окръжно № 12 на ЦК на 
ДСНМ, прие се план за учас
тието на околийската органи
зация в провеждане на избори
те и се подписа договор за 
съревнование между Търговищ
ката и Омуртагска околииски 
организации. На съвещанието 
присъствува председателят на 
Окр. к-т на ДСНМ ДР- Георги 
Карамфилов, който даде прак
тически указания за провежда
не на изборната борба и съче
таването й с цялостната орга
низационна дейност на ДСпМ.

До 18 ноември във всички 
местни дружества се проведоха 
заседания и се изработиха пла
новете за участието им в избо
рите. Проведоха се събрания, с 
доклади за изборите и се при
еха местните предизборни пла
нове. Околията е разделена на 
райони с определени ОУ™В°Р- 
ници—членове на ОК на ДСНМ. 
Добре работи ОК със своите 
пълномощници по места. Всеки 
четвъртък, на околийско съве
щание, те дават отчет за извър
шената работа и за хода на 
изборната кампания, получават 
нов инструктаж и в петък на
ново излизат по местата си.

на Окръжния комитет на 
ДСНМ за работата на 5-в клас 
от Търговската стопанска гим
назия—Шумен, по повишаване 
успеха и дисциплината.

Окръжният комитет на ДСНМ, 
след като разгледа работата на 
групата в 5-в клас от Търговско- 
стопанската гимназия—Шумен, 
по успеха констатира следното:

1. ОК на ДСНМ, учкомът и 
дружкомът в гимназията не са 
направили всичко за да уяснят 
изцяло и добре как трябва да 
се води борбата за висок успех 
в групата, не са контролирали 
и подпомагали групата и три
членката, надценили са техните 
сили, следствие на което гру
пата и тричленката не са из
ползували всички свои сили и 
възможности за по-добра и ре
зултатна работа, за повишаване 
на успеха в групата.

2. Тричленката на 5-в клас 
е съумяла да постави успеха 
като първа организационна за
дача пред повечето членки на 
съюза в групата, но не е орга
низирала добър и системен кон
трол за нейното изпълнение.

3. Създаването на другарски 
колектив от групата, с колек
тивно отношение към получе
ните слаби бележки, внедрява
нето на планова работа при 
заучаването и задълбоченото 
усвояване на учебния материал 
от ученичките, правилното на
сочване на ученичките към 
самостоятелна работа над кни
гата дадоха добър резултат в 
борбата на групата за висок 
успех.

4. Тричленката не е съумяла 
да свърже и добре да насочи 
идейно-политическата работа в 
групата с работата за висок 
успех. Не е водила борба про
тив формалното заучаване на 
уроците, за системно и задъл
бочено учене. Критиката и са
мокритиката, разяснението и 
убеждението не във всички

ТЪРЖЕСТВЕНО СЪБРАНИЕ В ЧЕСТНА СТАЛИН
На 24 XI. младежите от 

ДСНМ при печатница „Г. Ди
митров“, съвместно с ДСНМ 
при химическа фабрика „П. Во- 
лов“ устроиха в чест на 70-го

ОБЯВЛЕНИЕ
Държавна пивоварна фабрика гр. Шумен обявява на ин

тересуващите се, че продава биче за разплод на възраст 
15 месеца от порода „Симентал“ — смес. Млечност на 
майката 3479литра за лактационен период. Бичето е изследвано 
за бруцелоза и туберкулоза. Виждане и спазаряване в
фабриката.

ОТ УПРАВЛЕНИЕТО.

Наследниците на Али Апти- 
шев Максудов продават 
американско лозе от 5 дек. 
и 6 ара напълно запазено в 
местността под Монастира и 
една кабинетна дамска шев
на машина.

Справка: Мустафа Хасанов 
Хоролу—обущар „Бит пазар“.

Тяхната работа е съчетана с 
работата на партийните отго 
ворници. Обаче ОК не осигу
ри пълномощници от града за 
всяко село.

Като цяло околийската орга
низация на ДСНМ—Търговище, 
за сега работи добре.

Формирани са 41 агитгрупи 
в селата и 17 — в града с 374 
агитатори. От тях 43 са прове
ли от едно до три занимания, 
съвместно с Партията и ОФ. 
Проведени са махленски съве
щания, на които са присъству- 
вали 786 младежи от селата и 
321—от града. Проведени са 17 
народни седянки, заедно с 
БНЖС. Формирани са 23 мла
дежки агитки, 16—септемврий
ски и 7 — смесени, като някои 
от тях имат вече изнесени пре
дизборни продукции. Проведен 
е септемврийски събор и 24 
септемврийски събрания за из
борите. Има известно органи
зационно затягане на д-вата в 
селата. В село Пресяк са прие
ти 13 турчета за членове на 
ДСНМ, в село Пролаз — 4 и 
Търновца — 6. Недостатъчно са 
обхванати в д-вата девойките 
от околията.

Сериозно изоставате предиз
борната работа селата В. Лев
ски, Съединение, Буховци, Бая- 
чево и Подгорица. Те не са 

РЕШЕНИЕ В Държавната пивоварна фабрика
случаи са използувани добре.

Правейки тия основни кон
статации по работата на 5-в 
клас, Окръжният комитет на 
ДСНМ реши:

1. Окръжният комитет на 
ДСНМ прави критика на учко- 
ма и доужкома на Търговската 
гимназия затова, че са подце
нили силите на групите в 5-в 
клас, не са уяснили, подпомог
нали и контролирали работата 
на групата.

2, Да се освободи от отго
ворна работа физкултурникът 
на групата, затова че е получил 
две слаби бележки и да му се 
помогне да ги поправи и да 
закрепи здравето си.

3. Съществуващите помощно- 
учебни курсове да се разтурят 
и се прекрати организирането 
на нови Средношколският отдел 
при ОК на ДСНМ—Шумен, уче
ническият организатор на гим
назията, учкомът и дружкомът 
да вземат бързи мерки за под
помагането на ученичките, до
шли от проф. гимназия, по 
френски език докато настигнат 
другарките си.

4. Тричленккта да преуста
нови използуването на крити
ката и самокритиката в между
часията, на крак и между дру
гото. Тя да се използува като 
постоянен метод в работата на 
тричленката и да бъде другар
ска и градивна.

5. Тричленката да прекрати 
изпитването на ученичките за 
проверяване на знанията им

6. Да се прекрати практиката 
да се обявяват седмици без 
двойки и ударни дни, а да се 
работи ежедневно, упорито и 
системно за подобряване на 
учебната работа в групата.

7. Ученическият организатор 
на гимназията, заедно с учкома 
да вземат бързи мерки за ра
зясняване на тричленката на 5-в 
кл., как практически трябва да 
се организира и ръководи бор

дишнината на И. В. Сталин 
тържествено събрание. Присъс- 
твуваха представители от вси
чки младежки производствени 
организации. Бе изнесен доклад 

провели предизборни младеж
ки събрания и не са приели 
план за участие в изборите. Не 
добре е проведено събранието 
в с. Манастирци, на което не 
са дошли всички членове на 
ДСНМ. Зле върви предизбор
ната работа ив с. Алваново.

Отговорниците на изостава
щите села трябва да вземат се
риозни мерки за да могат на
време да ликвидират слабости
те.

Слаба е работата на втори 
и трети градски райони, в кои
то до 25. XI. не бяха проведе
ни предизборни събрания.

Трябва да се отбележи, че 
активна предизборна работа 
още не е отпочнала. Нашите 
агитатори не са почнали да об
хождат семействата. Провеж
дат се малко махленски съб
рания.

За да се съчетае предизбор
ната работа на младежите с 
другите задачи, стоящи пред 
тях, ОК на ДСНМ изработи 
инструкция, която ще служи за 
ръководство на другарите по 
места.

Необходимо е ОК на ДСНМ 
да окаже по-голяма помощ на 
другарите за съчетаване рабо
тата по всички задачи.

Иван Димитров

бата за висок успех в групата.
8. В своита дейност тричлен

ката да свързва тясно идейно- 
политическата работа с работата 
за повишаване на успеха.

9. Дружественият комитет, 
тричленката и цялата група да 
поведат решителна борба про
тив формалното и механическо 
заучаване на уроците Да се 
организира обмяна на опит 
между силните и слаби уче
нички и се окаже специална 
помощ на тези ученички, които 
по цял ден четат, и все пак 
заучават уроците си механи
чески.

10. До 5 декември ученичес
кият организатор и учкомът на 
гимназията да проведат на дело 
решенията на ЦК на ДСНМ за 
претрупаността, особено сред 
активистите на групата.

11. Групата да прави редовно 
събрания на които да разглеж
да състоянието по успеха и ра
ботата на групата за подобря
ването му.

12. Групата да използува орга
низирано свободните учебни 
часове за уясняване на някои 
неясни въпроси.

13. В своята цялостна дей
ност тричленката да търси по
мощта на учителите, дружестве
ния комитет и учкома.

14. Настоящите решения на 
Окръжният комитет на ДСНМ 
да се разяснят на събрание на 
групата от заведущ средно
школския отдел при ОК на 
ДСНМ до 3 декември 1949 год.

Да се отпечатат и разпратят 
на средношколските организа
ции в окръга.

15. Заведущ средношколския 
отдел при Окръжния комитет 
да провери изпълнението на 
решенията към 25 декември 
1949 год.

Окр. ком. на ДСНМ 
Шумен

на тема „Сталин-знаменосец 
на мира“. Бяха рецитирани 
стихотворения за Сталин.

Събранието завърши с весе
ла част.

Сталинскою съревнование
Въ чест на 70-год. на Й. СТАЛИН

предприятията изпълняват предсроч* 
но годишните си планове
В Тютюневия монопол

Работниците от Тютюневия 
монопол са включени до един 
в сталинското съревнование. 
Различните отделения са под
ходящо украсени с портрети и 
лозунги: „Да посрещнем 70- 
годишнината на др. СТАЛИН 
с 130% изпълнен план!“, 
„Да бъдем последователи 
на нашите ударници и ра
ционализатори!“, „Да изпъл
ним до край юнските ре
шения!“ и др. Има изработен 
и стенвестник във връзка със 
съревнованието.

Изградени са 9 производ
ствени бригади, които се съре
вновават помежду си за по-го- 
лямо производство, за най-до
бро качество на производство
то, за най-малко шкарт и др.

Най-високо производство в 
периода от 1 до 15 ноември е 
достигнала бригадата „Антон 
Югов“ в сортировачното отде
ление -129'83%. Подобрила е 
качеството и реализирала ико
номии 2’31 %. Бригадата рабо
ти под ръководството на др. 
Пенка Станчева и се очерта
ва като бригада-първеиец в 
съревнованието. Останалите 8 
бригади се стремят да достиг
нат в производството бригадата 
на др. Пенка. Бригадите не 
живеят самостоятелен органи

На 24 .XI. Държавната 
пивоварна фабрика в чест 
на 70-ия рожден ден на др. 
Сталин изпълни производ
ствения си план за 1949 г. 
предсрочно.

40% от работниците в Пиво
варната фабрика се съревнова
ват индивидуално и 80% по 
групи. Профкомитетът едва 
сега взе мерки за изграждане 
на 9 производствени бригади, 
които ще се борят за повече 
производство, за по-добро 
качество, за икономии и др.

Заплануваното 6% подобре
ние на качеството е надхвър
лено с 2%, а снижението на 
себестойността от 5% е уве
личено на 8%, което говори за 
социалистическо съзнание у 
работниците.

В ОСП „ХОРЕМАГ“
В навечерието на 70-годиш

нината на великия СТАЛИН, 
когато методът на съревнова
нието е прегърнат от трудещи
те се в целия свят и служите
лите на общинско стопанско 
предприятие „Хоремаг“ са в 
сталинско съревнование. Във 
всички отдели на предприятие
то се полагат усилия за пости
гане на по-добри резултати от 
предвидените такива в плана 
на предприятието. По отноше
ние стокооборотите, планът до 
тоя момент е изпълнен пред
срочно, а по отношение на 
броя на заплануваните за от
криване отделни предприятия— 
преизпълнен с 12%. Предприя
тието експлоатира общо 43 от
делни заведения, разпределени 
в следните отдели: „Ресторанти 
и пивници“, Магазини", „Слад
карници и фурни“, „Бани и хо
тели“.

Служителите от отдел „Рес
торанти и пивници“ поеха за
дължение да приготвят и под
насят по-питателна храна, да 
бъдат по-експедитивни и веж
ливи в услугите и в това отно
шение са постигнати добри ре
зултати. Обаче все още има 
да се иска от някои ресторан
ти по отношение на чистотата, 
реда в кухните и складовите 
помещения и по отношение на 
цените. Относно намалението 
на последните, управата реши 
да открие втори народен стол 
в центъра на града, в който 
ще се поднася евтина и добре 
приготвена храна. В най-скоро 
време столът ще започне да 
работи и заедно със стол № 1 
ще задоволява нуждите, пре
димно на трудещите се. 

зационен и просветен живот. 
Профкомитетът не им оказва 
необходимата помощ.

Подписани са 60 индивиду
ални договори за съревнование.

Др. Райна Тодорова — пъл- 
начка на цигари е обещала да 
увеличи нормата с 7%. Така 
увеличената норма тя изпъл
нява 135%. Всички останали 
пълначки са увеличили нор
мата с 5%. Др. Р. Тодорова 
е обявила съревнование на 
другарките Тр. Георгиева и 
Ст. Атанасова, които изпъл
няват нормите 129% и 115% 
Сортировачката П. Станчева 
изпълнява нормата 132%.

В чест на 70-годишнината 
на др. Сталин, работниците 
обещаха да изпълнят годиш
ния си план до 20 октомври. 
Същия е изпълнен 2 дни 
по рано на 18 октромври.

До сега годишният план 
на предприятието е реали
зиран 120%, а до 20 декем
ври ще бъде изпълнен 130%*.

Работниците от Тютюневия 
монопол ще посрещнат с чест 
70-годишнината на нашия ве
лик вожд и учител И .В. СТА
ЛИН и с отчет за надвишен 
производствен план ще гласу
ват за победата на народната 
власт в изборите на 18 декем
ври.

Според плана за сталинското 
съревнование е организиран 
курс за квалификация на ра
ботниците, в който участвуват 
40 души. Изнасят се лекции 
по технологическия процес и 
политически лекции. При пред
приятието работят кръжоци за 
изучаване историята на БКП (б), 
на биографията на др. Сталин, 
устава на БКП и кръжок по 
синдикална просвета. Образу
ван е хор от 60 хористи, физ
културата е взела масов хара
ктер.

Работниците от Пивоварната 
фабрика ще посрещнат 70-год. 
на др. Сталин, със завоева
ния на производствения и кул
турен фронт. /

Активно участвуват в сърев’ 
нованието и служителите от 
отдел „Бани и хотели“. В склю' 
чените колективни и индиви’ 
дуални договори за съревно" 
вание главната поставена зада- 
ча е постигане на по-голяма 
чистота, бързо и вежливо об
служване. В изпълнение на тая 
задача в баня № 1 се провеж
да основно почистване и час
тичен ремонт, за да може пое
тото задължение да се изпълни. 
В таксите за изкъпванията от 
1. XII. т. г. ще се на
прави намаление, стигащо в 
някои случаи до 14 — 15%.

Служителите в магазините и 
сладкарниците сключиха инди
видуални и колективни догово
ри. По-бързото и вежливо об
служване са първите резултати 
от поетите задължения. Необ
ходимо е по отношение реда и 
чистотата, по отношение зас
тъпване на по-голямо разно
образие на стоки да се поетиг- 
не успех, за да бъде спечелено 
от отдел „Магазини“ първото 
място* в съревнованието.

В чест на сталинското сърев
нование ОСП „Хоремаг“ е да
ло до сега 2465 безплатни тру- 
дочасове.

При предприятието, в перио
да на сталинското съревнова
ние, бе създаден работнически 
стол.

Въпреки постигнатите успехи, 
налице са още редица слабос
ти в реда, чистотата, обслугата, 
цените, а също тъй и по отно
шение на кадрите, отчетността 
и контрола, затова работата до 
края на съревнованието ще 
протече под лозунга: „Да пре
махнем допуснатите сла
бости!“ Д. Т.

ДА ИЗОСТРИМ НАШАТА 
БДИТЕЛНОСТ

ВРАГ НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ
ФРОНТ

В Държавната гора в с. Ов
чарово старши горски е Не
дялко Колев Златев. След 9 
септември той си построи къща 
със сайвант и плевня в село 
Дибич.

Срещу изборите на 15 май 
Недялко Колев подтиква бедни ' 
селяни от Овчарово и Вехтово , 
да гласуват против [Отечества-1 
ния фронт, като им обещава 
че ще разреши да си отсекат 
дърва от Държавната гора без 
да имат разрешително. Така, 
заловените от пълномощника 
на с. Вехтово Минко Стоянов 
селяни контрабандисти биват 
освободени от горския под 
предлог, че дървата се изво
зват за негови лични семейни 
нужди.

В други случаи хванатите 
селяни биват освобождавани

ОСЪДЕНИ ВРАГОВЕ 
НА НАРОДНАТА ВЛАСТ

Шуменският окръжен съд в 
заседанието си на 21 и 22 .XI. 
е осъдил съгласно чл. 98 ал. 
I. от Н 3 да изтърпят по 12 
години строг тъмничен затвор, 
лишение от права за 15 годи
ни и глоба по 100,000 лева. 
Кирил Чернев Колев и Станчо 
Николов от гр. Попово, за то-1 
ва, че през лятото на 1948 го
дина са образували и ръково
дили нелегална организация 
К. О. Б. (комитет за освобож
даване от болшевизма) с цел 
да се борят против властта на 
ОФ ида подготвят със средства
та на терора и саботажа про- 
мянатанана роднодемократичния 
режим в нашата страна чрез 
намесата и с помощта на вън
шни реакционни сили.

Членовете на организацията: 
Цоню Ганев Цонев от с. Цар 
Асен, Поповско, Иван Атанасов 
Огнянов от с. Кардам, Попов
ско, Цвятко Томов Тодоров от 
с. Дриново, Поповско и Мех
мед Мехмедов Калайджиев от 
с. Кардам, Поповско, са осъде
ни да изтърпят: първият—8 го
дини строг тъмничен затвор, 
лишение от права за 10 годи
ни и глоба 20,000 лева, а вто

КАК РАБОТИХА ОТЕЧЕСТВЕНОФРОН
ТОВСКИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ

по изкопите за автоматичната 
телефонна централа — Шумен

В града ни е запланувана да 
се построи през 1950 год. авто
матична телефонна централа. 
През лятото, от 22 юли до края 
на октомври т. г., по изкопи
те за централата работиха 
кварталните а отечественофрон
товски оргнизации. Членове
те на всички ОФ организации 
се стекоха масово и дадоха 
своя безплатен труд по кабе- 
лизацията на града с телефон
ни кабели.

Проведени са 71 трудови 
акции, в които са участвували 
2790 човека. Във всяка брига
да са работили от 50 до 100 
граждани. Положени са 6,000 
метра кабел. Изкопани, зарина- 

Женските дружества в
В изпълнение на своя пред

изборен план, на 23 XI. 20 
членски от женското д-во с. 
Струйно, начело с председател
ката си, гостуваха на женското 
д-во от ІѴ-1 кв. — Шумен, ко
ето е поело шефството на тях
ното дружество.

Бе устроена другарска тра
пеза. Агитката при кварталното 
дружеството изнесе литератур
на програма, в която взеха 
участие и другарки от селото. 
Бе изнесен кратък доклад за 
международното и вътрешно 
положение, при което ще се 
произведат изборите на 18 де-

ИЗГУБЕНА бележка за об
мяна на омаганен памук 4'400 
кгр. № 21,954 на името на 
Никола Иванов от с. Златна 
Нива невалидна.

под предлог, че дървата се 
изпращат на някои служители 
от горското ведомство, или в 
краен случай представя разре
шително, оформено след отси
чането на дървата.

По такъв начин този злостен 
враг на народната власт изпол
зува всякакви средства за аги
тация против отечественофрон
товската власт. Такива врагове 
от рода на Недялко Колев Зла
тев не бива повече да се тър
пят в административния апарат. 
Нашите отечественофронтовци 
по места трябва да изострят 
своята бдителност, за да сма
жат злостната агитация на вся- 
къкъв род врагове срещу из
борите за народни представи
тели и окръжни съветници.

Ст. Патлеев

рият, третият и четвъртият под
съдими — по 4 години строг 
тъмничен затвор и глоба по 
5,000 лева.

Пъдсъдимите Георги Тончев 
Георгиев от с. Ковачевец, По
повско, Васил Генчев Игнатов 
от с. Паламарца, Поповско, и 
Рашо Георгиев Лазаров от гр. 
Попово са осъдени за това, че 
са знаели за съществуването 
на организацията и не са до
несли на властта, както следва: 
първият—на 6 месеца тъмничен 
затвор условно, вторият — на 
1 година тъмничен затвор ус
ловно и третият — на 1 го ина 
тъмничен затвор.

Организацията К. О. Б. е за
почнала набавянето на оръ
жие за своята дейност и в над- 
вечерието на изборите за на
родни съвети на 15 май т. г. е 
разпространила позиви с анти
народно и антисъветско съдър
жание, приканвайки едновре
менно с това и всички да гла
суват с фалшиви бюлетини.

Присъдата на Шуменския 
окръжен съд предупреждава, 
че всеки опит да се подрива 
делото на ОФ ще бъде строго 
наказан.

ти и трамбувани— 1100 ку 
метра пръст. Със своя тру 
членовете на ОФ организации 
спестиха на нашата държава 
по - вече от 1,200,000 лв. Бла
годарение на тези трудови бри
гади бе ускорено полагането 
на кабела, което от своя стра
на ще помогне за предсрочно
то завършване на автоматич
ната телефонна централа в 
града ни.

Ето така членовете на ЕОПО 
Отечествен фронт подпомагат 
мероприятията на народната 
власт в изграждането на со
циализма в нашата демократич
на държава.

предизборна подготовка
кември. Др. Н. Терзийска, [сек
ретарка на градското женско 
дружество, отправи апел към 
жените за 100% участие в 
изборите с листата на ОФ. Бе 
уредено колективно посещение 
на филма „Партиен билет“.

Подаръците, които другарки
те от село поднесоха на жен
ското дружество от 1Ѵ-1 кв., 
бяха предадени на общежити
ето за сираци „В. Коларов“ — 
Шумен.

Така ние жените, организи
рани в БНЖС, изграждаме 
дружбата между града и се
лото. М. Петрова.

МЕТЛИ НЕПРАВЕНИ И 
МЕТЛЕНО СЕМЕ продава 
на износна цена църковно
то настоятелттво в село 
Царевброд — Шуменско.
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§umen 2 aralik 195:9 - ---------- Fiati 6 leva

Vatan cephesi tiirk azligina neler verdi
Aziz tiirk vatandaslar! Biz- 

ler 9 eyliil inklabindan evvel
haksizhklan yazacak olursa, 
iki yiiz sayifalik bir kitap bile 

Millet meclislerinde de tiirk 
azliginin miimessilleri bnlun-

az gelecektir.
Bu giin 9 eyliilden sonra 

tiirkler de biitiin bulgar vatan- 
da§lari gibi her hakka malik- 
tir. Vatan cephesi hokiimetinin 
tiirk azligina ne verdigini her 
tiirk biliyor. Bu giin tiirkler 
yalmz vergici degil, onlar da 
biitiin vatanda§lar ile beraber 
hdkiimet biit?esinden istifade 

! etmektedir. Vatan cephesi ho- 
| kiimeti tiirk azligina da btit?e- 
sinden karda§ payini ayinyor. 
Binlerce ihtiyar tiirk bu giin 
pensiya almaktadir. Kapanan 
mekteplerimiz a?ildi, lazim olan 
yerlere yeni mektepler acildi. 
Bu giin tiirk gimnaziyamiz 
var, ogretmen kadrosu yeti§- 
tirmek i?iin Stara zagorada ilk 
okul ogretmen enstiitiimiiz var. 
Bunlann hepisini bize Vatan 
cephesi vermi§tir.

Hokiimet dairelerine korku 
ile gidilmiyor, ?iinkii orada da 
tiirk azliginin sadik evlatlari 
bulunuyor. Onlar tiirk azligi
nin menfaatlarim mudaffa edi- 
yorlar. i 

ana vatanimiz olan Bulgaris- 
tanda hi? bir hakka malik de- 
gildik. Biz yalmz koy toprak 
agalannin irgatlari, §ehir efen- 
dilerinin birer sagilir inegi idik. 
Ovakit hi? bir Bulgaristan tiir- 
kiiniin giizel vatanimizin zen- 
ginliginden faydalandigi yoktu.

Biz yalmz toprak agalarmin 
ve §ehir efendilerinin ceplerini 
doldurur, onlarm ailelerinin sea- 
detini temin etmek i?in <;ali§ir- 
dik. Nekadar haksizliktil Biz- 
den zadruga toplanirdi, fakat 
pensiye almaga hakkimiz yok
tu. Yine biz son levamiza ka- 
dar her bir vergimize katla- 
mrken, hokiimet biit?esinden 
ne koylerimiz ne de mekteple- 
rimiz faydalanabilirdi. Bundan 
mada, bizi ma’nende yok et
mek gayesini giiden bulgar 
fa§istleri, okullanmizin %40-ni 
kapatti, kalan %60-ni da yiik 
ta§imaktan yara olan omuzla- 
rimiza ytikletti. Yine о zeman- 
lar, Bulgaristan tiirk azligi iize- 
rine dinen de tazyik az degil- 
di. insan fa§izm devrindeki

maktadir.
Biitiin bunlar, Tiirkiyede yal- 

?incilarm „BuIgaristandaki 
tiirklerin hali yaman, istikbali 
karanlik“ sozlerinin ne kadar 
acayip, ne kadar yalan olduk- 
larim gosteriyor. Bu giin hali 
yaman zavalli Anadolu emek- 
£ileridir. Ciinkii bu giin bile 
Anadolunun yiizlerce koyiinde 
emek<;ilerin yavrulari okulsuz, 
terbiyeden, bilgiden mahrum 
tutulmaktadir. Hepisi bunlar 
Tiirkiyede hokiimsiiren miirte- 
cilerin giittiigii siyasetin sonu^- 
laridir.

Bunun igiin kendisinde akil 
ve insanlik hisseden her tiirk 
elini kalbine koyarak, 9 eyliil- 
denberi Vatan cephesinin ona 
ne verdigini goz bniinde tuta- 
rak istikbalde seadet yolunun 
hangisi oldugunu derince dii- 
§iinerek biiletinini sandiga sal- 
sin.

K. EMEKTAR 
ogretmen—Tsa rev brod

Popovada tiirk agitator kursu
Kasabamizda Vatan cephesi 

ilge komitesi 21 ve 22 kasim- 
da iki giinliik tiirk agitator ha- 
zirlama kursu tertip etti. Kursa 
16 koyden 47 arkada§ i§tirak 
etti.

Kursta a§agidaki raporlar 
okundu: 1) Bulgaristanm da- 
hili vaziyeti ve milletler arasi

vaziyeti; 2) Be§ senede Vatan 
cephesinin basarilari; 3) Bizim 
vazifelerimiz; 4) Agitasyayi na- 
sil yapalim.

Konferenslar Ahmed Haru- 
noglu, Ahmed Yasemoglu ve 
Hiiseyin Siileymanoglu arka- 
da§lar tarafindan tiirkge olarak 
okundu. Kursa istirak eden

Tiirkiye ipek endflstriisiinde buhran
Atatiirkiin eseri olan milli 

ihtilaldan sonra yerli ihtiyaci 
temamen karsilayacak derece
de inki§af eden endiistrilerin 
miihimlerinden biri ipek en- 
diistriistidiir. (O zeman hokii
met han?tan ipek idhalini ve 
bu endiistriiye yabanci ser- 
mayenin girmesini yasak et- 
mi§ti.) Mar§al plam, bu plan 
dahiline giren memleketlerin 
ekonomisine indirdigi agir dar- 
beyi Tiirkiye ekonomisine de 
indirdi. Bursadaki ipek fabri- 
kasinin istihsalini %50ye in
dirdigi haber veriliyor. Buna 
dair „Istanbol“ gazetesi §6yle 
yazmaktadir.

„Bursadaki ipek endiistriisii- 
niin ?e§itli §iibelerindeki tehli- 
keli durumlar hakkinda ipek 
miistahsillerinden, koza tiic- 
carlanndan, iplik ve ipek do- 
kuma fabrikatorlanndan hey- 
canli feryatlar yiikselmektedir

Bir fabrikaci, bir gazataciya 
§unlan soylemi§tir: „Kazan? 
vergisi kanununun yanli§ yoru- 
mundan, idhal mallanna aid 
kontrol olmadiginda ipek en- 
diistumuz olmektedir. ipek do-

tehlike ile kar§i kar§iyadir. Ho- 
kiimetin bilhassa adedi bir ka? 
yiizii bulan i§?inin sokakta 
birakilmasindan sonra bu i§le 
ilgilenmesi lazimdi.

Miistehlikle miistahsil ara- 
smdaki baglar tamamen bo- 
zulmu§tur. Hokiimet idhalati 
bir nizama koyamadi. Ge?en 
ay Avropada vuku bulan de- 
valvasyon neticesi olarak i§ 
daha ziyade ?atalla§ti. Bizim 
iktisadi hayatimizda da tarn bir 
durgunluk hasiloldu. Verileri 
teminatlara ragmen, tiirk lira- 
sinin kiymetten dii§iiriilmesi 
korkusu hala mevciittiir.

Hayli zemandan beri biitiin 
sati§lanmizi uzun vadeli kre- 
dilerle yapmaktayiz. Halbuki 
§imdi bakanlarin kredilerini teh- 
dit ettiklerini goz oniinde tu- 
tacak olursamz durumumuzun 
ne derece mii§kil oldugunu 
kolayca anlayabilirsiniz.

Bir taraftan kredisizlik, di
ger taraftan endiistriiyii te§- 
vik kanununun yalm§ tatbik 
edilmesinden ipek endiistriimti- 
ze son yakici darbe indirilmi?

YIL

I

29 kasim 1949 salt giinii 
„Populiarna banka“ salonunda 
Sumen sancagi tiirk azligi 
miimessilleri se?imlere kar§i 
?ok onemli bir toplanti yap- 
mi§lardir. Toplantida alti ka- 
zanin azlik komisiyonlan a’za- 
sile heman biitiin §umen ka- 
zasi koylerinden muallimler, 
imam ve hatipler ve diger ak- 
tivistler hazir bulunmu§tur. Top
lanti ba§kan hafiz Yusuf arka- 
da§ tarafindan a?ilmis ve soz

§umen Vatan cephesi kaza 
komitesi yanindaki azlik ko
misiyonu ba^kam ve Niivvab 
direktoru Beytulla §ismanoglu, 
se?imlere kar§i Halk cumhu- 
riyeti Bulgaristanm milletler 
arasi ve i? durumuna dair bir 
bu?uk saat siiren dokladim 
okumu§ ve se?imlerde tiirk 
azligina dii§en vazifenin ne 
oldugunu uzun boylu izah et- 
mi§tir. Bundan sonra, sorulan

arkada§lar bir 90k teoretik bil- 
giler ile silahlanarak, tazelenmi§ 
kuvvetler ile kiiylerine doner- 
ken 18 aralikta se^imlerin % 
100 Vatan cephesinin kazan- 
masi igin var kuvvetle Qalisa- 
caklarim vaid ettiler.

H. Siileymanoglu.

29 XI -de yapilan isti§arenin aldigi

KARAR
§umnu sancagi dahilindeki VC komiteleri yanindaki 

tiirk azlik komisiyonlan temsilcileri 29. 11. 1949 tarihinde 
§umnu kasabasinda bir isti§areye toplanmi§, bu toplantida 
§umnu kaza ve kasaba VC komitesi yaninda tiirk azlik 
komisiyonu ba§kam Beytulla §i§manoglu yolda§in „Mem- 
leketimizin dis ve І9 durumu ile oniimiizdeki millet vekil- 
leri ve sancak halk §uralan se^imleri“ hakkinda doklad 
dinlenerek, doklad hakkinda bir 90k arkadaslann sualler 
vererek i§tirakile, $esit mutalaalar yoriidiilmii§ ve yerli ko- 
misyonlarm 9ali§malan ve tecriibeleri incelendiktensonra, §u 
sonuca varmi§tir:

Azlik ‘•komisiyonlan te§kilat bakimindan daha lazim 
geldigi §ekilde mevcudiyetlerini gosterememektedirler, bir 
90k azlik komisiyonlanmn tertip edilmi§ planlan yok, olan- 
lar da ya 90k agir tatbik edioorlar yahut hig de tatbik edil- 
meyor. Tiirk halki arasinda se^im ^ali^malanna gerekli §e- 
kilde hiz verilmemi§, onlarla І1І9 bir giina mahle gorii§me-, 
ler yapilmami§, agitmerkezleri kararla§tirilip tertip edilmemi§ 
giizel saatlardan, edebi §arki ve diger kisimli agitkalar fa- 
aliyete ge^memi^lerdir.

Se^imlere pek az giin kaldigim goz online alan top
lanti §u karan almi§tir.

Azlik komisyonlannin oniimiizde segimlere en faal bir 
surette i§tirak etmesi i$in §u gayeleri. goz oniinde tutmalidir;

1 — Toplantilara ve mahle gorii§melerine i§tirak et- 
medik hi? bir tiirk kadin ve ejrkegin kalmamasi.

2 — Sancak dahilindeki azlik komisyonlan 5. XII. 49 
tarihine kadar segimleri tasvir eder ve Stalin yolda§in 70-ci 
yil doniimiinii ifade eder birer divar gazatasile tiirk azligi
nin 9. IX. 44 tarihinden evvel ve sonraki vaziyetini goste- 
rir bir cedvel hazirlayup asmalidirlar.

3 — Sancagin biitiin kasabalarile daha fazla tiirk az- 
ligi ya§ayan biiyiicek koylerde daha bu hafta i?ersinde bi
rer agit merkezleri a?ilmasi.

4 — Her cuma giinii namazdan sonra hatipler cema- 
ata V. C.-nin siyasetini izah ederek du§manca yayilan soy- 
-lentilerin i? yiiziinii meydana ?ikarmak ve halki se?imlere 
% 100 i§tirak etmek ve reylerini kamilen Vatan cephesi lis- 
telerine vermelerini te§vik etmelidirler.

Azlik komisiyonlan 1. XII. 1949 tarihina kadar, kaza 
komisiyonlarm 1 davet ederek, lazim gelen karan almalan ve 
bunlann en ge? 4. XII. 1949 tarihina kadar tatbika konul- 
masi i?iin koylere gidecek olan arkada§lan tertip etmeleri.

18 aralikta se?imlerde §anli Bulgar Komunist partisinin 
rehberligi ve Vatan cephesinin dalgalanan bayraklan altinda 
parlak zafer elde etmek i?iin sert adimlarla ileri.

Azlik komisiyonu 
Sali^malan-

Vatan cephesi kaza komitesi 
yanindaki azhk komisiyonu 
kasim ayi i?inde kisaca a§a- 
gidaki faaliyeti gostermi§tir:

1. 23. 11. 1949 tarihinda 
Stalin yolda§in biografisini og- 
renme ?evresi i§e ba§lami§tir. 
Qevreye Ali Miti§ arkada§ reh- 
berlik etmektedir. Devam eden- 
lerin sayisi 15 ki§idir. Bu ar- 
kadaslar dersleri biiyiik bir 
alaka ile takip etmektedir.

2. Millet vekilleri ve sancak 
halk §uralan se?imlerine kar- 
§1 „Yeni devir“ okuma evi 
klubu siislenmi§ ve divar ga
zetesi tertip edilmi§tir. „Yeni 
devir“ yanindaki кого grupu 
da hizla ?ali§makta ve turk?e 
ve bulgarca garkilar ogrenmek- 
tedir. Kora 60 tan fazla kiz 
ve ?ocuk gen? katilmaktadir. 
Se?imlere kar§i tiirk gimnazi- 
yasi talebesi bir agitka hazir- 
lamaktadir. Azlik komisiyonu- 
nun te§kil ettigi 23 ki§ilik ora
tor grupundaki arkada§lar koy- 
lere giderek halka se?imlerin 
purine fan konusmalar ver-

§UMNUDA BflYflK PROTESTO MiTiNGi
30. XI. ak§ami saat 6-da 

„9 eyliil“ meydaninda V. C. 
sancak komitesi, Tray?o Kos- 
tofun §pion kompanyasina 
kar§i biiyiik bir protesto mi- 
tingi te§kilatlandirdi. §umnu 
emek?ileri, Titonun hain Tray- 
?o Kostof kompanyasina kar§i 
ithamname iizerine Tuggeneral 
Slav?o Trinski tarafindan ve- 
rilen demeci ofke ile dinlediler.

gumnu halki, nefretini ve 
igrencini arz eden BKP mer- 
kez komitesine ve V. C. hokii- 
metine telegraflar gonderdi. Bu 
telegraflarda Tray?o Kostofcu 
hainlerinin rezaletli da’valarmi

damgaladilar ve hainlerin ce- 
hennemi da’valannin tarn vak- 
tinde onlerine ge?ilmesi i§inde 
biiyiik ogretmen G. Dimitrofun 
en biiyiik degeri oldugundan 
dolayi, ona karsi derm min- 
nettarliklanni beyan ettiler.

„Umum halk uyamkligi tev- 
si ederek, memleketimizi sonun- 
cu du§manlardan temizleyece- 
giz. Ba§ta biiyiik Sovyetler bir- 
ligi olmak iizere memleketimiz- 
de sosyalizmin kurulmasi i?in, 
18 aralikta se?imlerde % 100 
zafer i?in var kuvvetimizle ?a- 
li§acagiz!“.

Sedmlerde oylanmizi%100 Vatan cephe-

23 soruya cevap verilmi§ ve 
doklat iizerinde fikir taatileri 
ba§lamistir. Bir 90k arkada§lar 
soz alarak kiymetli fikirler ileri 
siirmii§lerdir. Bunlar arasinda: 
Sancak Vatan cephesi sekre- 
teri Angel Videnof, §umen 

miiftisi Ahmed Selim, doktor 

§patof, Osman Dervis, £ernali 

Nasuf ve diger arkada§lar var- 

dir. Bilhassa Angel Videnofun

sozleri biiyiik alki§larla kar§i- 
lanmi§tir. Dinlenen doklat ve 
fikir taatilerinden sonra toplanti 
Ali Miti§ yoldas tarafindan 
okunan bir karar sureti kabul 
etmistir. Bulgaristan ba§ bakam 
yolda§ Kolarofa bir telgraf ?e- 
kildikten sonra se?im hazirligi 
ve se?im agitatsyasinda top- 
lantimn verdigi kararlara tev- 
fiken ?ali§mak iizere yiiksek 
bir ruhla toplanti sona ermi§tir.

29 XI 1949-DA YAPILAN ISILSARENIN VASIL 
KOLAROF YOLDA§A GoNDERDiGi

TELEGRAF
Bulgaristan Halk Cumhuriyeti 
Bakanlar kurulu ba§kam 
Vasil Kolarof yolda§a

Kiymetli Kolarof yolda§.
Biz §umnu sancagi dahilindeki tiirk azlik komisiyonlan 
temsilcileri Sizin dogum kasabamz olan §umnu da se?imler 
i?in yaptigrmiz toplanti miinasebetile sizlere co§kun selamla- 
nmizi takdim ederiz.

KOLAROF YOLDA§,
Bizim dogdugumuz ve serbest ya§adigimiz sosyalist Bul- 
garistandan ba§ka vatanimiz yoktur. Yaptigimiz toplanti- 
larda, mahale gorii§melrinde, mekteplerde, camilerde biz 
Vatan cephesinin kurtanci siyasetini aydinlatiyor ve du§- 
manca olan yal?in propagandasinin i? yiiziinii meydana 
uruyoruz.

Bizim en biiyiik dost ve hamimiz olan biiyiik Stalin 
yolda§ serefine bu sene 18 aralik tarihinde yapilacak se- 
?imlerde oylanmizi bire varinca Vatan cephesine verecegiz.

Ya§asin ve kuvvetle§sin bize siyasi ve dini serbestlik 
saglayan Vatan cephesi.

Ya§asin BKP merkez komitesi.
Ya§asin biiyiik Stalin
Kolarof yolda§, Dimitrof yolda§in gosterdigi parlak 

yolda bizi gotiirmek i?in size uzun omiirler dileriz.
Toplanti tarafindan.

18 aralik zafer giinii miinasebetile
Ey yolda§, yoktur bunun otesi berisi,
Bizim i?iindir artik bak, §u Vatan cephesi
(Jikti §imdi zavalli azliklarm da sesi
Kanun oniinde 0 bir tanir biitiin herkesi
Oylanmizi Vatan cephesine verelim
Boylece daha aydin gelecege erelim.

Bu hokiimette yoktur ne millet ne irk farki 
Hepsi bir agizdan bak soyliiyorlar hep §arki 
Qiinkii yurdumuz sadik evlatlarm elinde 
Soyleniyor i§te bak sen herkesin dilinde.
Bunun i?iin reyini hokiimete kullan 
Onsekiz aralikta oy sandigina yollan.

Biliyorsun fa§istler canimizi yaktilar
Giiciimiiz yetmeyecek agir i§e kaktilar.
Yurdun ta§ topragim hep Hitlere sattilar
Halki sevenleri dar agacinda astilar.
I§te onlari kokten silip yoketmek i?in
Emek?i?in dii§iinen evlatlar se?in.

Ah §u al?ak fa§istler mektepleri kapardi 
Onlari goren daha pek uzaktan sapardi.
Yillarca bizleri hep kor ve cahil birakti
Emek?i ve fakir halk dumbazlara ?irakti.
Onlari yok etmek en kutsal vazife demek
Hi? §uphesiz onlar yok olacak bu bir ger?ek.

Ya§asin yurdumuz ve daima о varolsun
Her tarafi oriun hep sevin?; ne§eyle dolsun.
Ya§asin sosyalizmin о yenilmez davasi
Essin bu yerlerde hep, giizel ve ho§ havasi
Se?imlerde vermedik oy kalmasin tek ki§i
Yiizdeyiiz vermelidir oyunu erkek di§i.

Vatan i?in ?elikten siralara duralim
Her yerde kolektif bir mesut hayat kuialim
Halkin du§manlarina yumruk uralim 
Boyunlarim artik koparalim buralim 
18 aralikta yapalim biiyiik bayram 
Du§manlar ofkesinden patlasin olsunlar hayran.

Miilazim Qavu§oglu
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Съветският печат
Огромна роля в живота на 

съветските народи играе съвет
ският печат. Той се явява мо
гъщо средство за възпитание 
на масите в духа на Ленин и 
Сталин, за мобилизиране на 
народите на СССР, за постро
яване на социализма и кому
низма.

Няма област във всестранния 
живот на Съветския съюз, кой
то да не е обхваната от съвет
ския печат, която да не е била 
всестранно проучена от него. 
Съветските вестници и списания 
извършват широка пропаганда 
на най-напредничавите опити и 
успехи в СССР. По този начин 
съветският печат се явява мо
гъщ фар, който осветлява ши
роко стоп, и културно разви
тие на страната.

Той се различава коренно ог 
б у р ж о азно-капиталистическия 
пёчат, не само по своите цели, 
но и по своя характер. В ка
питалистическата преса буржо
азните журналисти говорят, за 
някаква си мнима „свобода“, 
„независимост“ на журналиста 
да проявява каквито си иска 
идеи. Това твърдение иде да 
прикрие грозната действител
ност на сегашния капиталисти
чески печат. В буржоазното об
щество, където господствува 
капиталът и голият интерес към 
печалба, свободата на печата на 
практика се осъществява така, 
че капиталистът може свободно 
да подкупва или да завладее 
цели вестници, да купи журна
листите и да фабрикува „об
щественото мнение" в дадените 
страни. Бужоазният печат сега 
служи на империализма като 
трибуна за неговите хищни
чески и грабителски планове. 
Насажда в своите читатели не
навист към живота, към чо
века, отравя съзнанието на хо
рата с човеконенавистнитеории. 
Той е враг на ^’демокрацията и 
прогреса и затова така яростно 
проповядва нова война

Не така стои въпросът със 
съветския печат. Под ръковод
ството на Ленин и Сталин пе
чатът в СССР се превърна в 
могъщо оръжие в борбата за 
построяването на социализма. 
Той се ръководи в своята ра
бота от мисълта на Ленин, че 
трябва да служи, не на преси
тената героиня, „не на скучае
щите и страдащи от затлъстя
ване, а на милионите трудещи 
се, които съставляват цвета

страната, нейната сила, нейното 
бъдеще.

Изпълнявайки това Лениново 
указание съветският печат стои 
на челно място в борбата на 
съветските народи за построя
ване на комунизма. Огромна 
роля изигра съветският печат 
за мобилизиране на съветските 
народи при изпълнение на ста
линските петилетки. Той попу
ляризира и направи достояние 
на милионите трудещи се опита 
на стахановците—новатори и по 
този начин помогна за оня не
виждан размах на социалисти
ческото съревнование.

По време на отечествената 
война съветският печат бе в 
първите редици, в окопите и 
заедно с червеноармейциіе из
стрелваше своите снаряди срещу 
врага. Той помогна за сплотя
ване силите в тила, за мобили
зиране масите в помощ на 
фронта, което осигури победата.

Във всички тия случаи съ
ветският печат се яви като най- 
добър помощник на ВКП (б). 
След войната той зае своето 
място в челните редици на но
вото строителство, застана на
чело на борбата за мир, демо
крация и социализъм.

Печатът в СССР постигна 
тези свои успехи благодарение 
на това, че се опира на любов
та на милионите трудещи се, 
на своята дълбока принципал- 
ност, идейност и строга пар
тийност, които са отличителна 
черта на съветския печат. В него 
широко е застъпена критиката и 
самокритиката. Тя се явява 
мощно оръжие в борбата срещу 
нередностите и недостатъците. 
В печата сътрудничат работници, 
стахановци, учени, младежи и 
девойки, пионери и др., които 
със своите писма и кореспон
денции правят печата близък до 
масите и обменят своя разно
странен опит.

За нас, които сме тръгнали 
смело по пътя на социализма, 
които градим новото общество, 
опитът на Съветския съюз ни 
е необходим. А този опит низ 
можем да усвоим главно чрез 
съветските вестници и списания. 
В СССР се издават списания и 
вестници, които обхващат всич
ки области на живота.

Дълг е на всеки обществе
ник, партиен деец, работник и 
младеж да използува богатия 
опит на Съветския съюз, което 
ще му помогне по-леко да пре
одолява трудностите и да върви 

на [ смело напред.

СТАЛИН ВИКА ОТ РУСИЯ 
(Българска народна песен) 

На Балкана, там на Вола 
червен байрак се развява. 
— Аз съм Дара Лопушанка, 
три години партизанка, 
ни съм яла, ни съм пила, 
бащин завет съм пазила.
Па намерих едно здравче, 
та закичих другар Славчо.
Аз съм Дара Лопушанка, 
три години партизанка, 
ни съм яла, ни съм пила, 
бащин завет съм пазила.
Па намерих трендафила, 
та закичих и Сталина.
Аз съм Дара Лопушанка, 
три години партизанка, 
ни съм яла, ни съм пила, 
бащин завет съм пазила.

Сталин вика от Русия:
—- Не бойте се, България!

Обявления: 30 лв. кв. см. 
и 20 лева на дума

НАРОДНИТЕ ЧИТАЛИЩА
В подготовката на предстоя

щите избори за народни пред
ставители и окръжни съветни
ци вземат дейно участие не са
мо партиите на Отечествения 
фронт, но и всички организа
ции на физическия и умствен 
труд. С право може да се ка
же, че организираните общест
вени сили у нас се намират в 
състояние на голяма полити
ческа активност и напрежение. 
Всички чувствуват, че изборите 
за 27 обикновено народно съб
рание имат грамадно значение 
за всестранното укрепване на 
народната власт. Но не само 
това. Предстоящата изборна 
борба ще постави за разреше
ние два основни въпроса: окон
чателното изграждане структу
рата на социалистическото об
щество у нас, както и непрес
танно укрепващата борба за 
траен мир против подстрекате- 
лите на нова война.

В изградената вече цялостна 
система за разяснителна рабо-I 
та сред работещите слоеве на 
нашия народ трябва да наме
рят своето място и народните 
читалища. Последните, както е 
известно, винаги са били спът
ници на народната власт и ней
ните стопански и културно- 
просветни инициативи. С това 
народните читалища са подчер
тавали своите традиционни 
връзки с нашия народ, чиято 
политическа и културна съдба 
никога не им е била безраз
лична.

Какви конкретни форми тряб
ва да вземе тяхната дейност?

Всички читалища трябва да 
влязат в състава на предизбор
ните комитети, като поставят 
на тяхно разположение своите 
активни членове за изнасяне 
сказки и доклади, във връзка 
с проблемите на изборната 
борба.

ШУМЕНСКИ НАРОДЕН ТЕАТЪР 
Предстоящите премиери. Гостуването на 

режисьора ТАЧО ТАНЕВ
Шуменският народен театър 

е в усилена подготовка на пи
есите „Последна жертва“ от 
класика на руската драматур
гия А. Н. Островски и „Васса 
Железнова“ от великия про
летарски писател Максим Горки.

Премиерата на „Последна 
жертва" ще се състои на 5 
декември.

Пиесата „ВассаЖелезнова“ 
се поставя от режисьора и за-

Тържествено чествуване годишнината
НА АРМЕНСКАТА ССР

На 27 .XI. в града ни бе от
празнувана тържествено 29-го- 
дишнината на Арменската ССР. 
Колоната минифестанти--армен- 
ци, начело с военната музика, 
със знамена и плакати поста
виха венци пред паметника на 
падналите руски воини и на 
братската могила.

В кино-театър „Георги Дими
тров" на голямо събрание бе 
изнесен от председателя на ор
ганизация „Ереван“ — Сероп 
Шалджиян, доклад на тема 
„29 год. Съветска Армения“ 
Др. Шалджиян представи жи
вота и борбите на арменския 
народ и постиженията на Съ- 
тетска Армения, а също тъй 
описа положението на армен
ското малцинство у нас преди 
и след 9 септември 1944 г.

Събранието бе открито с 
националните химни на СССР, 
Армения и HP България, изпъл
нени от хора и оркестъра при 
„Ереван“.

Постройката на големия
ФЕРГАНСКИ КАНАЛ „СТАЛИН“

През 1939 год. в Узбекистан 
бе осъществено едно от най- 
забележителните съоръжения 
на нашата епоха—напоителният 
Фергански канал„Сталин“, кой
то е дълъг 270 клм., широк 
20—30 м. и дълбок, в начало
то 12 м. Каналът, с по-вече от 
1,300 иригационни съоръжения, 
автомобилен път от двете 
страни и обща кубатура

В ИЗБОРНАТА БОРБА
Всяко читалище трябва да 

изгради агитпункт, съответно 
украсен с портрети, лозунги и 
други художествени материали, 
където да се организира редов
но дежурство за системна ра
зяснителна работа.

Нужно е да се уредят худо
жествени предизборни вечери, 
забави и утра, импониращи 
със своя високо качествен ма
териал, за положително въз
действие върху съзнанието на 
избирателите.

Да се издадат смислени и 
наситени с идейност стенвест- 
ници и агиттабла, които със 
своята правдивост да будят 
настроение у четците.

Ние не ще изброяваме тук 
всички възможни форми на 
лична колективна агитация. Едно 
ще подчертаем. Ръководните 
органи на читалищата трябва 
да съгласуват своята дейност с 
тази на изборните комитети, 
като използуват възможности
те, които могат да бъдат резул
татни при дадени местни усло
вия.

Цялата предизборна борба 
на народните читалища да бъ
де свързана с проблемите на 
мира и чествуването на седем- 
десетгодишнината на Йосиф В. 
Сталин — символ на прогре
сивното човечество в неговия 
вечен, стремеж към прогрес и 
културно съвършенство.

Нека се надяваме, че чрез 
силата на своето организирано 
въздействие народните читали
ща ще имат ценен дял в изво
юване на една бляскава избор
на победа, която ще разкрие 
нови пътища към изграждане 
стопанските и културни осно
ви на социализма у нас.

Ст. Станчев

служилия артист на Републи
ката Тачо Танев. Премие
рата й ще бъде в първите дни 
на месец януари идущата го
дина. До края на тази година 
се предвижда гостуването на 
артиста от Софийския народен 
театър Никола Попов в ро
лята на Макар Дубрава в ед
ноименната пиеса на съветския 
писател Ал. Корнейчук,

Др. А. Виденов поздрави ар
менското малцинство от името 
на БКП. От името на ОФ под
несе приветствие др. Д. Васи
лев, от народните съвети—др. 
В. Атанасов. Бяха поднесени 
поздравления и от БСД, от 
СБПФ, от руските граждани, от 
ДСНМ.

Събранието изпрати телегра
ми до вожда на цялото прог
ресивно човечество И. Сталин, 
до ЦК на Арменската и до ЦК 
на Българската комунистически 
партии.

В телеграмите трудещите 
се арменци тържествено 
обещават да гласуват до 
един за победата на народ
ната власт на 18 декември 
и да застанат още по-креп
ко зад героичната БКП.

Самодейният художествен ко
лектив при „Ереван“ изпълни 
богата литературно - музикална 
програма.

Тържественото събрание бе 
закрито с „Кантата за Сталин“.

18,000,000 куб. метра, за напо
яване на 700,000 декари земя, 
е завършен само за 45 дни.

Комунистическата партия и 
комсомолът застанаха начело 
на 200 хиляди колхозници, 
строители на канала. Сушата 
беше победена крачка по крач
ка, в истинска война за вода, 
чиято цена се равняваше на 
тая на кръвта.

ОТЧЕТНО! Физкултура
Проф

отчетно 
събрание. 

Тържествено!
В дневния ред: 

Отчет 
за славното 

сталинско 
съревнование. 

Започва с доклад 
за нашия Сталин.

Човекът от Кремъл,
от светла Москва, 

бащата на всички 
народи, 

възстанали 
в борбата за мир, 

за живот, 
свобода, 

учител на всички 
народи, 

престанали 
пред царя да скланят 

дълбоко глава. 
Започва с доклад.

Доклада накратко: 
„Как имаме днеска 

човешки права? 
Кой мисли в нощите 

скрежни, 
московски 

да прати машини, 
храни, 

семена?
Кой струпа на кея 

памучните бали 
за нашата нова, 

прекрасна страна?
Как почна народът

да прави канали?“ 
Очите говорят 

бързо и властно: 
„Човекът от Кремъл

— другарят Сталин! 
Скандират устата 

в хор, 
гръмогласно: 

„Човекът от Кремъл
— другарят Сталин! 

После утихна.
Ще дава отчет 

профсекретарят.
По дневния ред: 

Отчет
за славното 

сталинско 
съревнование. 

Внимание!
На струга герои, 
забойчици в мините, 
електромонтьори, 
носачи на бали, 
копали канали 

трудоваци, 
селяци, 

сеячи 
на златното семе, 

строители 
на новото време, 

трактористи, 
машинисти, 
трасирвачи, 
в горите усойни 

стари секачи: 
„Планът е изпълнен 
стодвайсет процента 
с устрема мълниен 
на филмова лента, 
с волята здрава 
— с вашата воля, 
с дланта корава 
покрита с мазоли. 
Стиснете, 
високо вдигнете 
да вее червеното знаме! 
Стиснете, 
високо вдигнете 
ръцете в юмруци стоманени! 
Другари, станете! 
С нашия Сталин 
начело, вървете 
в съревнование!“

Милан Ботев

Цифрите за величествения и 
огромен масщаб на строежа 
са най-красноречивият му по
казател: 111,900 кирки, 63,100 
лопати, 62,300 носилки, 13,000 
коня, 4,000 вола, 320 камили, 
11,125 коли, 1,030 автомобили, 
14,000 кофи, 4,800 бъчви и ба
ки, 4,700 казани за пилаф, 704 
лекари, 106 походни шивални 
и обущарни, 170 бръснарници, 
88 стола, 500 фурни, 1,116 чай
ни, 19 концертни бригади, 30 
театри, 6 радиовръзки, 23 под
вижни радиостанции, 50 радио
приемници, 1,850 музиканти, 
1,686 школи за неграмотни с 
50,252 души.

По препоръките на другаря 
Сталин, в изпълнение програ-

Да укрепваме дружбата с народите на Съветския 
съюз и да я пазим като зеницата на очите си!

мата и политиката на Отечест
вения фронт за подобряване 
на народното ни стопанство, 
болгарският народ също напря
га здрави мишци, в изгражда
нето на хиляди километри на
поителни канали, предпазни 
диги, язовири и водни елек
трически централи. Водосто- 
панското изграждане на стра
ната ни ще я превърне в пре
красна градина, прорязана от 
сребристите ленти на каналите, 
осеяна с множество н®ви езера 
зад язовирните стени и опасана 
с безброй електрически жици, 
по които ще тече към всяка 
къща светлина—светлината на 
изграждащия се социализъм.

М. Б.

и спорт
Малцинствената младеж 
покрива нормите ПО

На 22 .XI. група младежи— 
турци от с. Сливак—Шуменско, 
пробягаха разстоянието от 25 
клм. за 2 ч. и 15 мин. В 
строен ред, с знаме и бодри 
песни, младежите преминаха 
през града, идвайки тук да пок
риват нормите по комплекса 
ГТО.

Излезли първенци в сталин
ското съревнование по есенна
та сеитба в Шуменска околия, 
младежите от с. Сливак ни да
ват прекрасен пример за под
ражание и по покриване нор
мите ГТО. На произведените 
изпити 15 младежи покриха 96 
норми.

Хвала на димитровската мла
деж от с. Сливак, която бодра 
и калена, ще строи социализма 
в нашата страна.

3. Попов

Междуградски футболен 
турнир в чест на изборите

От 20 до 27 .XI. ОКФС и 
ОК на ОФ устроиха в чест на 
изборите междуградски футбо
лен турнир за купата на ОК 
на ОФ. В турнира участвуват 
отборни тимове на градовете 
Елена, Котел, Преслав и Омур
таг.

На 20 .XI. на стадиона в гр. 
Омуртаг, преди обед се прове
де мач между тимовете на 
Омуртаг и Котел, който завър
ши с резултат 6:0 (за Омур
таг), а след обед между Еле- 
на-Преслав с резултат 3:1 (за 
Елена).

На 27 .XI. в 15 часа ще се 
състои финалът. При подходя
що тържество ще се предаде 
купата на победителя.

Ал. Маринов

Курс за футболни съдии
ОКФС схващайки голямата 

нужда от футболно съдийски 
кадри отпочна на 17 ноември 
т. г. курс за футболни съдии. 
Кадрите за курса са подбрани 
от четиртях ДСО, ДНВ и с. к. 
Спартак. Участвуват 22 курси
сти. Заниманията се водят ве
черно време при много голям 
интерес от страна на курсисти
те. Лекторите са от ОКФС, 
Околийската футболно съдий
ска колегия и О. К. на О. Ф. 
Всички участници дават обе
щание да посещават редовно 
занятията и завършат с успех 
изпита на края на курса.

Здравко Попов

Квалификационни мачове
Разяснителната работа, която 

ОКФС проведе във връзка с 
решенията на ЦК на БКП за 
състоянието на физкултурата, 
дава своите положителни ре
зултати. Околийската футболна 
секция развива оживена дей
ност

Мачовете се провеждат при 
добра дисциплина. Правят впе
чатление другарските обноски 
и добрите спортсменски отно
шения на играчите и на публи
ката.

’ От досега проведените със
тезания резултатите са следни
те:

На 6 .XI. ДСО „Торпедо“ се 
наложи на ДСО „Динамо“ сЗ:0

На 7 т. м. ДСО „Строител“ 
победи ДСО „Червено знаме" 
с 4:1.

На 12 . XI. ДСО „Торпедо“ 
при не особено качествена игра 
победи ДСО „Червено знаме“ 
с 2:0.

В мача на 13 .XI. младият 
тим на ДСО „Динамо“ прояви 
голяма борбеност, жива игра 
и желание за победа, но тряб
ваше да отстъпи пред рутини- 
раните играчи на „Строител“ с 
резултат 2:0. ДСО „Строител“ 
даде добра свързана игра меж
ду отделните играчи.


